

李正当上财政局局长，上任伊始，他便从抓机关招待费入手，狠刹吃喝风，以期整顿机关作风。

新官上任三把火，同志们摸不清李局长的底细，不敢贸然顶风，只得令行禁止。大家拭目以待：不出一个月，吃喝风肯定会像沙尘暴一样卷土重来。

几个同学早就怂恿着要喝李正的喜酒。李正实在难以推辞，答应五点半在迎宾酒楼碰头。那地方偏僻，离财政局足有四里路，李正叫来驾驶员孙师傅，说是今晚几个同学聚会，车子开到迎宾酒楼。孙师傅问：谁做东？李正说，他们想搓我。孙师傅说，李局长，我们定点在星福缘国际大酒店，迎宾酒楼没业务。李正说，是我私宴，当然，也不是我抠，我主要考虑避嫌，所以才舍近求远。

车子驶到迎宾酒楼，那几个同学刚好也到了门口。有位同学惊惊咋咋嚷：局长大人，本想请你带我们开开洋荤，你咋把我们领到这鬼地方来？另一位说，这你就不懂了，李正刚当上局长，能够到闹市区的大宾馆显山露水吗，咱们得替领导着想嘛。

孙师傅擦车。李正领着几个同学说说笑笑上了二楼。

一个服务小姐问：你们是哪个单位的？

李正没有理会，那小姐追着他们又问，李正烦了，说：我们是来吃饭的，非得说哪个单位干啥？小姐说：先生，你报哪个单位，我就知道安排你在哪个厅呀。一个同学答话，底气十足地说：财政局的。小姐夸张地吐了一下舌头说：财政局？财政局能到我们这里赏光！另一位同学说：怎么，你不信，你不认识李局长，总认识18号车吧。说着，顺势一指大院里泊的那辆标致。小姐连忙赔笑说，你们等等，我去梅花厅和那几位客人商议一下，请他们把豪华厅让出来，实在对不起，怪我有眼不识泰山啦。

坐定。一个同学说，李正，比在档案局风光多了吧，你真是稼禾跳到米箩里了，同是局长，含金量就是不一样啊。

酒酣耳热，李正趁隙下到吧台结账。吧台小姐说，梅花厅的吧，已经签了单。李正拿过菜单，只见孙师傅啥时已先入一步签了。李正说，这是我的私宴，我付钱。小姐说，领导，既然有人签了，你就不必亲自买单，招待事由都签得明明白白。李正说：我带了钱。说着，一把将孙师傅签的单揉了。吧台小姐连忙制止，却已说时迟那时快。吧台小姐不敢造次，连忙请示经理。片刻工夫，经理来了，谦恭地递上一支中华说：李局长，大驾光临，有失远迎，我正想到梅花厅敬你和客人的酒呢，酒菜不佳，还望领导多多批评指正。早就听说你领导在档案局廉政，果然名不虚传。账单撕了就撕了，这回算是我请你，今后

一顿饭

吴守春

还望领导多多赏光。李正说：那哪行，岂能无功受禄。经理见李正态度坚决，只好说，既然现金，那就打六折。付完款，李正倚在吧台边，吧台小姐说，李局长，零头不是找了？李正说，发票。吧台小姐一愣，经理朝她使了个眼色，刷刷撕了几张定额税票。

李正回到梅花厅，举着税票，对老同学们说，我当局长，也就是口头贪污方便一些。不过，人在官场，身不由己，今后和大家聚会相对机会少些，还望在座诸位多多包涵。

孙师傅发现李正手里的税票，瞅了个空，把李正拉到一边嘀咕。孙师傅说，李局长，饭账我已签了单。李正说，知道，我不是和你说了今晚是我的私宴，我付了款，现金六折。孙师傅委婉地说：李局长，既然你不报销，这几张发票你也没用，就给我吧，说不定还能刮到奖呢。

当晚，孙师傅打电话给李正报喜：其中一张发票中了五千块。孙师傅说：李局长，您真有财运，吃饭都能吃到大奖，我们财政局财星高照啊。

第二天，李正叫孙师傅把发票拿来报销。孙师傅心头一喜，他本想忍几天逮个机会把昨晚那顿饭报了，没想到李局长如此迫不及待，幸亏自己眼里出事。

孙师傅奉承：局长，你真不愧为财政局长，这一个六折，就为单位节省开支近二百块。

孙师傅把报销款交给李正。李正说，慢着，将这五千块钱交到财务室，做个收方。

孙师傅傻眼。

李正说：叫你办你就办呗。老孙啊，要是没刮到五千块钱奖金，我肯定不会报销。刮到奖，昨晚那顿私宴就不得不报销了。否则，机关里就会有舆论。你想现在我能心安理得用这五千块奖金？难道你以为昨晚我付账要税票是为了日后报销？其实，我要税票，有两个目的，一是在老同学们面前显摆，要了税票，他们就会相信我是要单位出账；二是不要税票，县财政就会有一笔税收流失。

责任编辑 芦笛